

Pártélet

Az Ernő-mező pártszervezetének taggyűlése

A Várpalotai Szénbányák Ernő-mezői pártszervezetének áprilisi taggyűlésén — melyen a Központi Vezetőségnek, a népnevelőmunka megjavításáról szóló határozatát vitatták meg — pártönkívüli népnevelők is résztvettek. Ezen a taggyűlésen bizta meg a párttagság, a párttag népnevelők mellett, a legjobb pártönkívülieket is népnevelő munkával, e megítéssel pártmegbízottsággal.

A pártvezetőség beszámolója — melyet Tóth János elvtárs, a pártszervezet titkára ismertetett — önkritikusan mutatott rá, hogy a népnevelő munkát a pártvezetőség sem tartotta a legfontosabb pártmunkának. Nem fordítottak kellő gondot a politikai felvilágosító munka irányítására, tartalmi színvonalának emelésére. Ennek következménye volt, hogy a népnevelők sokszor ridegen beszéltek a dolgozókkal és meggyőzős helyett utasítottak. A beszámoló felhozta az eredményeket is. A népnevelők munkájának jelentős része abban van, hogy Ernő-mező ez év minden hónapjában rendszeresen teljesítette tervét és élenjár az üzemek között. A politikai munka komoly mértékben segítette a munkafegyelmet megszilárdítását is. A pártvezetőség beszámolójában feladatként jelölte meg a politikai tömegmunka magasabb színvonalra emelését, a kongresszusi vállalások, a féltévi terv teljesítésére, a minőség javítására való mozgósítást.

A vitában elhangzott felszólalások nagy segítséget adtak a pártvezetőségnek, a politikai felvilágosító munka irányításához. Bálint Kálmán elvtárs a fiatalok közötti felvilágosító tevékenység fontosságáról beszélt. Elmondotta, hogy a legényzsoldosok közötti felvilágosító munka a legfontosabb hiányszó. Véleménye szerint itt kellene a legjobb agitátoroknak nevelő munkát végezni. Fodor Árpád elvtárs, a népnevelők politikai képzettségének fontosságára hívta fel a figyelmet és javasol-

ta, hogy a népnevelők nagyobb gondot fordítsanak azokkal a párttagokkal való foglalkozásra, akik rendszerint járják a politikai iskolákat. Gengeliczy Kornél pártönkívüli népnevelő a szakszervezetet bírálta. Elmondta, hogy a szakszervezeti aktívák nem végeznek népnevelő munkát, ritkán látják őket a bányában a dolgozók között. Horváth Istvánné felszólalásában arra hívta fel a népnevelők figyelmét, hogy a politikai felvilágosító munka színvonalát csak akkor tudják emelni, ha példamutatóan kiveszik részüket a tanulásból. Szöllősi János bányamérnök, az Ernő-mező üzemvezetője, — akit mint pártönkívülit szintén meghívták a taggyűlésre — hangsúlyozta, hogy véleménye szerint a kommunista és pártönkívüli népnevelők politikai munkája rendkívül jelentős a terv teljesítése szempontjából. Ugy látja, hogy ez a taggyűlés is biztosítéka a további jó munkának.

Több felszólalás után 64 népnevelőt, köztük 14 pártönkívülit bizott meg a taggyűlés népnevelő munkával. Az újonnan megválasztott népnevelők megfogadták, hogy méltók lesznek a párttagság bizalmára s harcolnak a taggyűlés által kapott megbízottságuk végrehajtásáért, a kongresszusi vállalások teljesítéséért.

Az Ernő-mező pártszervezetének taggyűlése komoly eredményeket hozott. A most megválasztott népnevelők a legjobb dolgozók, a legképzettebb bányászok közül kerültek ki, kik példamutatóan magukkal tudják ragadni a bánya egész kollektíváját. Ehhez azonban az szükséges, hogy a pártszervezet vezetősége rendszeresen foglalkozzon a népnevelő munka szervezeti és politikai irányításával, ellenőrizze a népnevelők tevékenységét. Ennek hatása pedig a pártélet élénkítésében, a terv teljesítésében, a minőség javulásában mutatkozik meg.

Lelkes hangulatban ünnepelte meg Várpalota népe május elsejét

Esős reggelre ébredt Várpalota május 1-én és éppen ezért az ünnepséget a Kultúrthozon nagyteremben rendezték meg. A zsúfolásig megtöltött teremben ott láttuk az üzemek dolgozóit, társadalmi szervezet képviselőit, Várpalota népének dolgozóit.

Tíz órakor kezdődött az ünnepség. **Vancsek Ferencné** elvtársnő üdvözölte az ünnepségen megjelenteket, majd **Kertai Sándor** elvtárs, a Városi Pártbizottság titkára mondotta el az ünnepi beszédet. A beszéd végén az ünnepségen jelenlévő szovjet alezredes elvtárs üdvözölte Várpalota dolgozóit és újabb sikereket kívánt a szocializmus építéséhez.

Mire vége lett az ünnepségnek, ragyogó idő várta kint a dolgozókat. A strandon, a sportpályán

sátrak, elárusítóhelyek voltak felállítva, ahol kedvükre tölthették idejüket a várpalotaiak. Délután a sportpályán sportműsor volt, ökölvívó bemutató, atlétikai verseny, tornabemutató, a strandon felállított színpadon kultúrscsoportok szerepeltek, népi zenekar, a bánya fúvószenekara, este a Kultúrthozban és a DISZ-ben bál volt.

Nagy örömmel ünnepelte Várpalota dolgozó népe május 1-ét. Látni lehetett a vidám, meglegedett arcokon, hogy ez a nép szabad országban él, jól érzi magát, hogy ez a nép, amely ilyen gondtalanul tud mulatni, az boldog nép.

Másnap, vasárnap még mindig folyt tovább az ünnepi hangulat, csak az este vetett véget a lelkes jövednek.

Az aknamélyítőik teljesítik vállalásaikat

Az Aknamélyítő Vállalat dolgozói rendkívül fontos munkát végeznek. Ok építik azt a földalatti gyárat, amit bányának hívnak, ok kezdik meg az első kapavágást a szűzföldön, egészen addig, amíg termelésre kész állapotban átadják a bányát a vágóknak.

Az S. II. aknánál Laczó elvtárs üzemvezető fogad bennünket, együtt ereszkedünk a kis kasban le a 230 méter mély aknába. Ez a bánya, ahol most vagyunk, terv szerint a jövő évben már termel. Innen nagyobbítjuk meg az iparunk kenyereit, a szénét, újabb szénmennyiséget dobunk be az ország vérkeringésébe.

Az első munkahelyen **Pinke István** csapata dolgozik, transzformátor kamrát falaznak úgy az áprilisi tervüket, mint a kongresszusi vállalásaikat teljesítették, pedig nem könnyű a dolguk, mert a munkahelyük tele van vetőkkel, agyagban dolgoznak, de a Pinke csapat kongresszusi vállalásában benne van, hogy szakadástól mentesen dolgoznak s ezt be is tartják. A csapatban szigorú a munkafegyelm, nem hiányzik senki. A szivattyukamra falazását **Takács András** brigádja végzi, itt ezelőtt piroségglával falaztak, de a falazást a nyomás összetörte és most át kell rakni betonnal. Először persze ki kell bontani a piros téglat, ami elég veszélyes munka, pontos beosztást, elővigyázatosságot követel. A Takács brigád ennek ellenére teljesíti vállalását, a csapat tagjai kihasználják a 480 perces munkaidőt.

A vizgyűjtő összekötő vágatait **Selmeczky Pál** csapata falazza. Van panaszkodás is, a vitálával baj van, sokszor elromlik, kötalet is ki kellene cserélni, de azért a hi-

bák ellenére is teljesítik tervüket, a 18 méter előirányzattal szemben 22.38 hajtották ki.

Valahonnan motor dörgése hallatszik, sűrített levegővel mozgató gép hangja ez, valóban a zsumpot csinálják fejtőnyárral, **Juhász Sándor** brigádja dolgozik itt, szép tiszta munkát végeznek. Ezen a munkahelyen nem lehet repesztést alkalmazni, mert vigyázni kell a vágatok közti pillérek épségére.

Ihász Béla brigádja egy szakadós vágatot falaz át, ez a brigád minőségi vállalást tett, hiszen itt sok ember fog dolgozni s ennek a brigádnak a munkája biztosítja majd a biztonságukat és a munkahelyek szállításának akadálytalan menetét. A brigád a minőségi munkát valóban valóra is váltja, a rossz telep ellenére szilárd a fal, és biztosítja a vágatot. **Ihász elvtárs** párttag és nagy súlyt fektet arra, hogy minőségi munkát adjon, mert mint mondja „**rajtunk kommunistáktól függ sok ember élete, kenyere s az is, hogy milyen vágatot biztosítunk a földalatti forgalomnak**”. **Ihász elvtárs** munkája valóban jó munka.

Az aknát elhagyva, a külszínen az új aknafúrás felé tartunk. Sokan nem tudják még a várpalotai bányászok közül sem, hogy a jelenlegi S. II. mellett egy újabb beszálló akna készül. Ennek az aknának az elkészítését jelenleg

18 ember végzi, kik három szakban dolgoznak. Itt is 230 métert kell majd a mélybe lemenni, és jelenleg az első 5 métert végezték el és most betonozzák. Nemsokára megérkeznek a gépek is, s akkor gépi munkával rohamosan halad majd a mélyítés.

Az Aknamélyítő Vállalat Balinkával áll versenyben és az utóbbi kiértékelésnél bizony Balinka lett az első. Persze az Aknamélyítő Vállalat dolgozói ezt nem nézték ölbetett kézzel, hanem a **kommunisták, az üzemi bizottság, az üzemvezetőség** összefogott és a munkát jobban megszervezték. Az áprilisi átlagteljesítmény 125.1 százalékos volt, a vállalást 15.1 százalékkal túlteljesítették.

Ez a nagy munkasiker és az Aknamélyítő Vállalat dolgozóinak állandó egyenletes teljesítése, vállalásuk minden időben való túlteljesítése azt jelenti, hogy ott a munkafegyelm nem üres szó, hanem valóság, hogy ott a munkaidőt kihasználják, s a kommunisták valóban termelés élén járnak, példát mutatnak.

A várpalotai bányászok vegyének példát az Aknamélyítő Vállalat dolgozóitól, főleg a munkafegyelmében, vegyék fel velük a versenyt, harcoljanak úgy, hogy a Várpalotán lévő összes bányászokra, aknamélyítőkre, üzem-bányászokra egyaránt, elismerés származzon tervük teljesítéséért. **Gaal József**

A kenyér átvételénél nagyobb ellenőrzést kérünk

Az elmúlt héten dicsérte meg az újság a Csemege bolt dolgozóit. Most felhívjuk az üzletvezető elvtárs figyelmét arra, hogy a kenyér átvételénél gyakoroljon nagyobb

ellenőrzést, mert nem egy ízben fordul elő, hogy a dolgozók sületlen kenyeret kapnak, mint 30-án is.

Bódi Andrásné

Ferenc-mezei dolgozók javaslatai a termelés megjavítására

Rajtunk múlik a jó szállítás

Sok szó esik arról, hogy a Ferenc-mező az elmúlt hónapban nem teljesítette a tervét. Ez igaz, rossz a főereszke és ezért nap, mint nap karamból van, sokat állunk. Az üzemvezetőség május 2-re megkérte a dolgozókat, hogy az ereszke megjavítására jöjjenek be műszakra, ezt sokan megígérték, de csak egy páran jelentünk meg.

Természetesen nem tudtuk elvégezni a teljes fenntartási munkát, már pedig minden bányásznak szem előtt kell tartani, hogy csak akkor tudunk tervet teljesíteni, ha a szállítót is jó. A vágat megjavítása pedig fölünk is függ, ezért kérem én a dolgozó társaimat, jöjjenek be fenntartási műszakra is, mert akkor a tervet teljesíteni tudjuk és fizetésekor több pénz kerül a borítékunkba.

Varga István II.

Vitlásra volna szükség

A kis csapatok is hozzájárulnak a terv teljesítéséhez, azonban az elmúlt hónapban mi sem tudtuk tervünket 100 százalékon felül teljesíteni, mert a kitermelt szénünk azon a vonalon jön ki a bányából, ahol a front kapja az anyagot. Azonban nem ez a főhiba, mert a front az fontos, de azon

lehetne segíteni, hogy nincs vitlásunk, magunknak kell elmenni a vitlához és emiatt gyakran félbe kell szakítani a munkát.

Kérjük az üzemvezetőséget, hogy amikor van lehetőség, állítson be a csapatunkhoz vitlást.

Káli József, vágór.

Mi a helyzet a 107-es szinten?

A szállító csillések között elég rossz hangulat van, mert az a nézet van általában elterjedve a bányában, hogy a 107-es szint miatt nem megy a Ferenc-mező termelése.

Mi a helyzet a 107-es szinten? Több helyen rosszak a sínek, sok kiesésünk van. A csillejavító brigád olyan csilléket küld le, aminek a kerekai rosszak, nem na-

gyon forognak, s ezért kiesik a csille kereké.

Mi bebizonyítjuk, hogy a 107-es szintű szállítási csillékek végett nem áll a termelés, ehhez azonban az szükséges, hogy az üzemvezetőség a sínek javításával, a csillejavító brigád pedig jobb javítással segítsen bennünket.

Salamon Dezső
csillés.

Javítsunk a Skyp alján is

Mi, a Skyp alján dolgozók a Ferenc-mezőhöz tartozunk s többször felhívtuk az üzemvezetőséget figyelmét arra, hogy a Skyp-akna alján lévő üritőhöz fékre lenne szükség, olyanra, amelyik a vascsillét is megfogja, mert a mostani fém fölött a vascsille elszalad, nekiszalad az üritőnek, s eveggett többször le kell állni, s ilyenkor áll a mező is.

A csille ütközők többször leszakadnak, hiába küldjük megjavítani, mert legjobb esetben rossz állapotban küldik vissza, vagy pedig sokáig kint nagy, és üres hiány keletkezik a kinyitásban. Kérjük az üzemvezetőség segítségét, a fenti hibák megszüntetésére.

Farkas Márton
fekes.

Erősebb kötél kell a szállításhoz

Az a meggyőződésünk fronton vágóknak, hogy az a szállítási mód, amit a Ferenc-mezőn alkalmaznak jelenleg, nem megfelelő. Cugba kellene kiküldeni a teli csillét is, mert két front termelését nem győzi meg a kötélpálya.

Tudjuk, hogy egy-egy nap elmegy, a kötélpálya és kiviszi a termelést, amikor azonban a szén jól jön, már nem elég a csille és ezen cugos szállítással, erősebb kötéllel lehetne segíteni.

Pusztai Károly
szakszervezeti bizalmi.

Tanterem hiányában akadozik a szakoktatás

A szakoktatási tanfolyamok elterének a beütemezéstől. Eddig két tanteremben folyt az oktatás, most az aknaleállások miatt a tantermeket öltözőnek használják fel s így a műhelyekben, s a szakszervezet egyik helyiségében tartjuk a tanfolyamokat.

A **bányagépkezelői** tanfolyamra női hallgatóink nem készülnek fel annyira, mint ahogy ezt a tanfolyam megkívánja. Nagy a lemorzsolódás, s ezért nekünk ott fokozottabb népnevelő munkát kell kifejtetni.

A **gyorsíró** tanfolyam során kétszer kieserültek a hallgatók úgy, hogy majdnem kezdők járnak a tanfolyamra, ezek közül **Korom Mária, Szabó Ilona, Somlai Edit** és **Gyulai Klára** jó eredményeket értek el.

A **motortekereslő** tanfolyamon már komoly eredményeink vannak, a hallgatók szeretik és a 21 fő ma sem morzsolódott le. Az **univerzális** tanfolyam szintén kitűnően megy, és a most befejeződött **lőmesteri** tanfolyam 31 hallgatója közül 7 kiváló, 13 jó eredményt, 10 pedig megfelelő ért el.

Felkérem a vállalat vezetőséget, hogy a szakoktatást biztosítsa megfelelő helyiséggel. Hozzunk létre egy szakoktatási bizottságot, amely minden hónapban rendszeresen értékeli a hibákat, s ellenőrzést gyakorol munkánk felett.

Rieder Nándor
szakoktatási felelős.

Miért 17.60 Ft egy pár debreceni?

Az egyik este a Várpalotán lévő bányász étteremben ültünk, amikor hangos civódásra figyeltünk fel. Az egyik asztalnál ülő bányász sokalta az egy pár debreceni kolbászt felszámított 17.60 forintot.

Mi teljesen igazat adunk a bányász elvtársnak, az étterem harmadosztályú. Bár zenés, az árak a zenére számíthatóknak, lehetetlen

dolog, hogy olyan debreceni, amelynek bolti ára kilonként 35 forint, ennyibe kerüljön. A debreceni legfeljebb 15 dkg elképzeltetetlen, hogyan van számítva, ha egy párért 17.60 forintot kérnek. Kérjük a Belkereskedelmi Minisztérium illetékes szerveit, hogy ne engedjenek bányász étterem név alatt ilyen rendkívül magas árakat felszámítani.